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WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

 

 

Nr sprawy: SSM/7/PP/2023 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na 
podstawie art. 275 ust. 1 ustawy Pzp pn.: „Świadczenie usług ochrony na terenie obiektu 
Gliwice Centrum Przesiadkowe”  
 

Zgodnie z art. 284 ust. 2,3 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

Zamawiający, Śląska Sieć Metropolitalna Sp. z o.o., udziela odpowiedzi na pytania 

Wykonawców. 

 

Na podstawie art. 135 ustawy Prawo zamówień publicznych wnosimy o: 

 

Pytanie 1: 

podanie czy Wykonawca ma zapewnić przyciski antynapadowe, a jeśli tak to w jakiej ilości. 
 

Odpowiedź:  

Wykonawca nie zapewnia przycisków antynapadowych. 

 

 

Pytanie 2: 

sprecyzowanie, w które miejsce /miejsca ma podjeżdżać Grupa interwencyjna na wezwanie. 
 

Odpowiedź:  

Grupa patrolowo-interwencyjna podjeżdża na miejsce ewentualnego zdarzenia, do którego 

została wezwana. Zaparkowany pojazd nie powinien utrudniać bezpiecznej komunikacji na 

terenie obiektu GCP. 

 

 

Pytanie 3: 

potwierdzenie, że w zakresie realizacji zamówienia nie wchodzi monitorowanie sygnałów 

alarmowych. 

 

Odpowiedź:  

Zgodnie z zapisami OPZ Rozdział III pkt 12 do podstawowych obowiązków Wykonawcy należy 

stała obserwacja i nadzór systemu monitoringu wizyjnego oraz systemów bezpieczeństwa, 

obsługa systemów zgodnie z instruktażem przekazanym na szkoleniu. 
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Pytanie 4: 

podanie informacji czy obiekty Centrum przesiadkowego są wpisane na listę obiektów 

podlegających obowiązkowej ochronie. 

 

Odpowiedź:  

Obiekt Gliwice Centrum Przesiadkowe w Gliwicach nie został wpisany na listę obiektów 

podlegających obowiązkowej ochronie. 

 

 

Pytanie 5: 

podanie ilości systemów kontroli obchodów, które ma zapewnić Wykonawca. 

 

Odpowiedź: 

Wykonawca zainstaluje urządzenia monitujące czynności obchodowe (trasę, godzinę obchodu) 

w miejscach wskazanych przez Zamawiającego (min. 6 lokalizacji) w celu bezpośredniej i stałej 

kontroli tras i czasu przeprowadzanych przez pracowników ochrony patroli. 

 

 

Pytanie 6: 

potwierdzenie, że wszyscy pracownicy ochrony fizycznej mają posiadać wpis na listę 
kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej. 
 

Odpowiedź: 

Tak, wszyscy pracownicy, którzy zostaną oddelegowani do wykonywania przedmiotu 

zamówienia muszą posiadać wpis na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej. 

 

 

Pytanie 7: 

potwierdzenie, że wynagrodzenie ma charakter ryczałtowy miesięczny. 
 

Odpowiedź: 

Wynagrodzenie ma charakter ryczałtowy miesięczny. 

 

 

Pytanie 8: 

Wnosimy o obniżenie kar co najmniej o 50 procent oraz powiązanie ich wartości  

z wynagrodzeniem miesięcznym netto. Uzasadnienie: W procedurze udzielania i realizacji 

zamówień publicznych to zamawiający jest w pozycji uprzywilejowanej względem wykonawców, 

umożliwiającej mu narzucanie warunków dotyczących realizacji zamówienia, jednak powinien 

on tak ukształtować treść umowy aby realizacja zamówienia w ogóle była możliwa. Zatem 

zastrzeganie kar umownych nie powinno być celem samym w sobie, ale środkiem 

dyscyplinującym wykonawcę. Nie można również zapominać, że podstawową funkcją kary 

umownej jest naprawienie szkody (zryczałtowane odszkodowanie), a zatem stawka kary 

umownej nie powinna być ustalona abstrakcyjnie, lecz z uwzględnieniem przewidywanej szkody, 

jaka może powstać po stronie Zamawiającego. Jednakże postanowienie projektu umowy nie 

zostało oparte na powyższych założeniach, stąd wniosek o jego zmianę. Zaproponowane przez 

wykonawcę zmiany poprzez obniżenie wysokości kar umownych, ma z jednej strony zapewnić, 

iż w dalszym ciągu kary umowne będą spełniały funkcję represyjną, z drugiej zaś, że zaczną 

spełniać funkcję odszkodowawczą, a nie „zarobkową” 



 

 
Gliwice, 2023-08-24 r. 

  

 

ul. Bojkowska 37P 

44-100 Gliwice 

 

 

 

 

+48 32 441 90 00 

 

 

 

 

biuro@ssm.silesia.pl 

 

 

 

 

NIP 631-257-82-61 

Regon 241069249 

KRS: 0000322774 Sąd Rejonowy w Gliwicach 

Kapitał zakładowy wpłacony: 38 927 500,00 zł 

Nr konta: 07105012981000002336790346 

 
Odpowiedź: 

Usługa ochrony świadczona będzie na terenie obiektu użyteczności publicznej, w którym 

odbywa się znaczny ruch pasażerów. Maksymalna wysokość kar umownych odpowiada 

wysokości realnych szkód jakie może ponieść Zamawiający w przypadku nieprawidłowego 

wykonania umowy. Dodatkowo  zastrzeżono łączną maksymalną wysokość kar umownych  

w §9 ust. 6 Projektowanych postanowień umowy (załącznik nr 4 do SWZ), która chroni 

Wykonawcę przed nadmierną wysokością naliczonych kar umownych.  

W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na obniżenie wysokości kar umownych. 

 

 

Pytanie 9: 

Prosimy o wprowadzenie we wzorze umowy zapisów dot. zmiany wynagrodzenia na podst. art. 

436. ust 4) pkt b) Pzp: 

1) Strony postanawiają, iż dokonają w formie pisemnego aneksu zmiany wynagrodzenia  

w wypadku wystąpienia jednej ze zmian przepisów wskazanych w art. 436 ust. 4 ustawy z dnia 

29 stycznia 2004 r Prawo zamówień publicznych, tj. zmiany: a) stawki podatku od towarów  

i usług, b) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 

3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r o minimalnym wynagrodzeniu za pracę, c) zasad 

podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki 

składki na ubezpieczenie społeczne lub zdrowotne, d) zasad gromadzenia i wysokości wpłat do 

pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r.  

o pracowniczych planach kapitałowych.  

2) Zmiana wysokości wynagrodzenia obowiązywać będzie od dnia wejścia w życie zmian,  

o których mowa w ust. 1.  

3) W wypadku zmiany, o której mowa w ust. 1 lit. a wartość netto wynagrodzenia nie zmieni się, 

a określona w aneksie wartość brutto wynagrodzenia zostanie wyliczona na podstawie nowych 

przepisów. 

4) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. 1 lit. b wynagrodzenie wykonawcy ulegnie zmianie 

o wartość wzrostu całkowitego kosztu wykonawcy wynikająca ze zwiększenia wynagrodzenia 

osób bezpośrednio wykonujących zamówienie do wysokości aktualnie obowiązującego 

minimalnego wynagrodzenia, z uwzględnieniem wszystkich obowiązków publicznoprawnych od 

kwoty wzrostu minimalnego wynagrodzenia.  

5) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. 1 lit c i d wynagrodzenie wykonawcy ulegnie 

zmianie o wartość wzrostu całkowitego kosztu wykonawcy, jaką będzie on zobowiązany 

dodatkowo ponieść w celu uwzględnienia tej zmiany, przy zachowaniu dotychczasowej kwoty 

netto wynagrodzenia osób bezpośrednio wykonujących zamówienie na rzecz Zamawiającego.  

6) Za wyjątkiem sytuacji, o której mowa w ust. 1 lit a wprowadzenie zmian wysokości 

wynagrodzenia wymaga uprzedniego złożenia przez wykonawcę oświadczenia o wysokości 

dodatkowych kosztów wynikających z wprowadzenia zmian, o których mowa w ust. 1 lit. b, c i d. 

7) Zmiana treści umowy wymaga zachowania formy pisemnej pod rygorem nieważności. 

 

Odpowiedź: 

Zapisy art. 436 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2023 poz. 1605) 

obowiązują w przypadku umów zawieranych na okres dłuższy niż 12 miesięcy. Z uwagi, że 

umowa zostanie zawarta na 12 miesięcy zastosowano przepisy art. 439 ww. ustawy.  

W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści załącznika nr 4 do 

SWZ tj. Projektowanych postanowień umowy. 
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W związku z pytaniem nr 4 oraz pytaniem nr 5, Zamawiający działając zgodnie z art. 286 ust. 1 

ustawy Pzp podjął decyzję o modyfikacji treści SWZ w następujący sposób: 

 

1.  Specyfikacja Warunków Zamówienia (SWZ) 

Ponieważ obiekt Gliwice Centrum Przesiadkowe w Gliwicach nie został wpisany na listę 

obiektów podlegających obowiązkowej ochronie, Zamawiający modyfikuje warunek udziału  

w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej zgodnie z poniższym. 

 

Miejsce zmiany: 

Rozdział XII ust. 2 pkt 4) SWZ – str. 5 

 

 

Treść przed zmianą: 

 

Zdolność techniczna lub zawodowej   

Opis sposobu dokonywania oceny spełnienia tego warunku: 

 

A. O zamówienie mogą ubiegać się wykonawcy którzy wykażą, że w okresie ostatnich 3 lat przed 
upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie wykonali 
należycie co najmniej 2 zamówienia – każde o wartości nie mniejszej niż  300 000,00 złotych 
brutto – w zakresie usług ochrony obiektów i obszarów podlegających obowiązkowej 
ochronie zgodnie z ustawą z dnia 22 sierpnia 1997 r. o ochronie osób i mienia  (Dz.U.2021 r. 
poz.1995).  
 

 

 

Treść po zmianie: 

 

Zdolność techniczna lub zawodowej   

Opis sposobu dokonywania oceny spełnienia tego warunku: 

 

A. O zamówienie mogą ubiegać się wykonawcy którzy wykażą, że w okresie ostatnich 3 lat przed 
upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie wykonali 
należycie co najmniej 2 zamówienia – każde o wartości nie mniejszej niż  300 000,00 złotych 
brutto – w zakresie usług ochrony obiektów użyteczności publicznej. 
 

 

 

2. Opis Przedmiotu Zamówienia (OPZ) – załącznik nr 3 do SWZ. 

 

Miejsce zmiany: 

Rozdział VI pkt 10 OPZ  – str. 6 

 

 

Treść przed zmianą: 

 

Wykonawca w ramach wynagrodzenia zainstaluje przed terminem rozpoczęcia realizacji umowy 

na cały czas jej obowiązywania - urządzenia monitujące czynności obchodowe (trasę, godzinę 
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obchodu) w miejscach wskazanych przez Zamawiającego w celu bezpośredniej i stałej kontroli 

tras i czasu przeprowadzanych przez pracowników ochrony patroli. Wykonawca jest 

zobowiązany sporządzać comiesięczne wydruki z w/w systemu i przekazywać je 

przedstawicielowi Zamawiającego w terminie do 3 dni roboczych od zakończenia miesiąca.  
 

 

Treść po zmianie: 

 

Wykonawca w ramach wynagrodzenia zainstaluje przed terminem rozpoczęcia realizacji umowy 

na cały czas jej obowiązywania - urządzenia monitujące czynności obchodowe (trasę, godzinę 

obchodu) w miejscach wskazanych przez Zamawiającego w celu bezpośredniej i stałej kontroli 

tras i czasu przeprowadzanych przez pracowników ochrony patroli – w minimum 6 

lokalizacjach. Wykonawca jest zobowiązany sporządzać comiesięczne wydruki z w/w systemu 

i przekazywać je przedstawicielowi Zamawiającego w terminie do 3 dni roboczych od 

zakończenia miesiąca.  

 

 

Pozostałe zapisy SWZ oraz terminy składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sprawę prowadzi:  

Nowicka Joanna 

Specjalista ds. organizacyjno-administracyjnych 

 

Załączniki: 

1. Załącznik nr 3 do SWZ – OPZ_ochrona_GCP_zmodyfikowany 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. a/a 
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